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KONTROL SERBEST MUHASEBECĠ MALĠ MÜġAVĠRLĠK VE BAĞIMSIZ DENETĠM A.ġ. 

 

SĠRKÜLER                  

                                                                16/26                                            03.10.2016 

 
Bildirim Verilmemesi Halinde Ceza İndirimi ile Vergi 
Denetiminde Yeni Bir Kavram; Vergi Mükelleflerini İzaha Davet  
 
09 Ağustos 2016 Tarih 29796 sayılı Resmi Gazete’de 6728 sayılı Kanun yayımlanmıştır. 
Kanunun 18-22’inci maddeleri ile 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun bazı maddelerinde 
değişiklikler yapılmıştır. 
Bunların arasında VUK Mükerrer 355 ve Mülga 370 maddelerinde yapılan değişiklikler 
aşağıdaki gibidir. 
Buna göre; 

 Elektronik ortamda bildirim veya form verilmesi mecburiyetine uyulmaması durumunda, 
yürürlükte olan özel usulsüzlük cezasının tamamı (cari tutar 1.370.-TL) uygulanıyordu. 
Mükerrer 355’nci maddenin değiştirilmesi ile beraber bildirim veya formların belirlenen 
sürelerin sonundan başlayarak elektronik ortamda 3 gün içinde verilmesi halinde özel 
usulsüzlük cezası 1/10 oranında uygulanacaktır. 

      Değişiklik 09 Ağustos 2016 tarihi itibarı ile yürürlüğe girmiştir.  
 

 213 sayılı Vergi Usul Kanunun mülga 370 inci maddesi başlığıyla birlikte aşağıdaki 
şekilde yeniden düzenlenmiştir. “İzaha Davet” başlıklı bu düzenlemenin amacı ödenmesi 
gereken verginin ödenip ödenmediğini araştırmak bazı bulgular ile beyan edilen 
kazançlar arasında tutarsızlık tespit edilmesi durumunda mükelleflerden açıklama 
istenmesine dayanmaktadır.  
 
 

Hükmün ana başlıkları aşağıdaki gibidir; 
 
- Vergi incelemesine başlanılmadan veya takdir komisyonuna sevk edilmeden önce verginin 
ziyaa uğradığına delalet eden emareler bulunduğuna dair yetkili merciler tarafından yapılmış 
ön tespitler hakkında mükellefler izaha davet edilebilecektir. 
  
- Kendisine izaha davet yazısı tebliğ edilen mükellefler, davet konusu tespitle sınırlı olarak, 
bu Kanunun 371 inci maddesinde yer alan pişmanlık hükümlerinden yararlanamaz. 
 
İzaha davet yazısının tebliğ tarihinden itibaren 15 günlük süre içerisinde izahta 
bulunulması durumunda; 
 
- Mükelleflerce yapılan izah sonucu vergi ziyaına sebebiyet verilmediğinin idarece 
anlaşılması hâlinde mükellefler söz konusu tespitle ilgili olarak vergi incelemesine tabi 
tutulmaz veya takdir komisyonuna sevk edilmez. 
 
- Mükelleflerce izahta bulunulan tarihten itibaren 15 gün içerisinde hiç verilmemiş olan vergi 
beyannamelerinin verilmesi,eksik veya yanlış yapılan vergi beyanının tamamlanması veya 
düzeltilmesi ve ödeme süresi geçmiş bulunan vergilerin,ödemenin geciktiği her ay ve kesri 
için, 6183 sayılı Kanunun 51 inci maddesinde belirtilen nispette uygulanacak gecikme zammı 
oranında bir zamla aynı sürede ödenmesi şartıyla vergi ziyaı cezası, ziyaa uğratılan vergi 
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üzerinden %20 oranında kesilir. Bu durum vergi incelemesi yapılmasına ve gerekirse 
tarhiyatın ikmaline engel teşkil etmez. 
 
- Ön tespitlerin verginin bu Kanunun 359 uncu maddesinde yer alan fiillerle ziyaa uğratılmış 
olabileceğine ilişkin olması hâlinde bu madde hükümleri uygulanmayacaktır. Ancak, ön 
tespitlerde, kullanılan sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge tutarının; her bir belge 
itibarıyla 50 bin Türk lirasını  
 
geçmemesi ve mükellefin ilgili yıldaki toplam mal ve hizmet alışlarının %5’ini aşmaması 
kaydıyla mükellefler izaha davet edilebilir.  
 
3) Maliye Bakanlığı;  ön tespitin niteliğini, izaha davetin şeklini ve kapsamını, daveti yapacak 
ve yapılan izahı değerlendirecek mercii, davet yapılacakları, yapılan izahta kullanılacak bilgi 
ve belgeler ile uygulamaya ilişkin usul ve esasları belirlemek konusunda yetkilidir. 
 
Değişiklik 09 Ağustos 2016 tarihi itibarı ile yürürlüğe girmiştir. Maliye Bakanlığı Tebliğinin 
yayımlanmasını müteakiben işlerlik kazanacaktır. 
 
 
Bilgilerinize sunarız.  

Saygılarımızla, 

  


